



灵蛇献瑞迎新岁，少长同欢促和谐

——谭市小学与谭墅村委共建迎新年系列活动

岁末年初，辞旧迎新。2024年12月31日，常州市谭市小学举办了主题为“灵蛇献瑞迎新岁，万象更新乐无边”的元旦庆祝活动，拉开了学校与谭墅村委共建迎新年系列活动的序幕。孩子们通过集祝福、送祝福、话祝福等方式，为学校 and 村委营造了浓浓的年味，传递了新年的美好祝愿。

一、二年级的“萌娃寻‘年’记”活动中，学生与家长共同寻找新年民俗故事，绘制新年图画，并在班级分享故事，传递新年祈愿，弘扬传统美德。三、四年级的“祝福传真情”环节，同学们亲手制作新年贺卡、书签、福袋等，用巧手和文字记录对新年的祝福，传递亲情、友情和师生情。五、六年级的“诗韵颂新年”活动，学生设计制作新年小报，写福字、剪窗花，融入生肖、诗词等元素，增添文化韵味，激发对中华优秀传统文化的兴趣。

各班的小艺术家们登台展示琴棋书画，舞动青春风采，校园里洋溢着浓厚的节日气氛。此次活动不仅丰富了校园文化生活，更让大家在快乐祥和的氛围中感受到新年的气息，凝聚了学校和村委协同育人的力量。孩子们的作品承载着对未来的美好憧憬，后续将作为新年祝福传递给谭墅村的老人们，带去新年的欢乐与温暖。

谭市小学 邱珺



2024年12月31日，在这辞旧迎新的时刻，我们班开展了《快乐萌娃寻年味》主题活动。老师讲述了元旦的来历及习俗，告诉我们，“元”是开始的意思，“旦”是早晨的意思，元旦代表新的一年，开启的第一天。我们还知道了元旦有燃爆竹、吃饺子、欢聚团圆等传统风俗……班会在欢快有趣的氛围中画上了句号。本次活动，加深了大家对元旦节日知识的了解，同时也让我们懂得了时间的宝贵，同学们纷纷表示，要以更饱满的热情迎接充满神秘与智慧气息的蛇年！

二(1)班 陈佳轩 指导老师 沈奇

元旦，是世界上许多国家通称的“新年”，人们都以别出心裁、各具特色的方式迎接新年的到来。老师告诉我们，在不同的国家，元旦有不同的习俗。英国的元旦，家家户户都必须做到瓶中有酒，橱中有肉，寓意来年生活美满！巴西人在元旦这天高举火把，蜂拥登山，祈求好运！阿根廷人认为水是最圣洁的。每年元旦，各家老少成群结队到江河中洗新年浴，以洗去身上的一切污垢！西班牙人在元旦前夕，所有家庭成员都团聚在一起，以音乐和游戏相互庆祝！新一年，总是给人们带来美妙的祝愿，祝愿大家蛇年好运到，幸福歌声入云霄！

二(1)班 杨智宇 指导老师 沈奇

元旦庆祝会开始了。首先是游戏环节，我们玩了击鼓传花。同学们都想当鼓手，老师通过随机抽取的方式选出了敲桌子的人，其余同学传递红领巾。敲击声一停，红领巾在谁手上，谁就表演一个节目。整个过程既兴奋又紧张。第二个环节是词语接龙，第一个人随机说出一个词语，后面的人要用前一个词语的最后一个字组词。同学们大展神通，无一人掉队。第三个环节是我们最喜爱的零食分享环节。老师话音刚落，同学们就迫不及待地开始分享零食，手舞足蹈，其乐融融。

因为这个活动，我们开心了一整天，最后同学们都兴高采烈地回家了！

二(2)班 徐庆媛 指导老师 沈珉

庆祝会开始了，同学们“八仙过海，各显神通”，有演奏乐器的，有唱

歌的，有跳舞的，教室里欢声笑语，热闹极了。

首先上场的是殷艺鑫，他为我们演奏了口琴曲《欢乐颂》。轻快悠扬的口琴声充满了希望与快乐，同学们沉浸在美妙的乐声中，仿佛看到了新年的幸福与美好。接下来是徐佳伊表演的二胡独奏，琴声如同山间清泉，在教室的每个角落回荡。旋律时而高昂，时而舒缓，仿佛在诉说着人们对新年的美好憧憬。教室里响起了阵阵热烈的掌声。最后，同学们嘹亮的歌声将庆祝会的气氛推向了高潮，每个人脸上都洋溢着快乐的笑容，每个人眼里都饱含着对新年的期待……

三(1)班 聂宸明 指导老师 闵海燕

2024年悄然对我摆摆手，轻盈地离去，留下了一段段刻骨铭心的记忆……而2025年，则带着欢笑与喜悦，向我挥挥手，款步而来……转眼间，明天便是1月1日，我心中满是憧憬与期待！

清晨，我迫不及待地踏入学校，期盼已久的庆祝联欢会拉开了序幕！整整一节课的时间，我们沉浸在电影的奇妙世界中，享受着这份难得的幸福与惬意。今天的联欢会，真是令人热血沸腾、兴奋不已！在此，我衷心祝愿大家在新的一年里，平安喜乐、笑口常开，每一天都充满阳光与欢笑！

三(2)班 李吟 指导老师 马发军

我们班庆祝的主题是“巧手绘制新年蓝图”。一大早，同学们就带好材料来到学校。下午第一节课活动正式开始，大家纷纷拿出彩色卡纸、橡皮泥、超轻黏土等，准备一展身手。我拿出了彩色卡纸，打算做一张立体浮雕贺卡。

立体浮雕贺卡有一定难度，幸好我提前做了准备。我先用红色卡纸对折，象征新年红红火火，再用黄色彩笔写上“新年快乐”。接着，我剪出三个长方形和一个正方形，往里对折形成支撑，并在上面写下“一帆风顺”“万事如意”“心想事成”和一个大大的“福”字。为了让贺卡更饱满，我还做了一个立体“爱心”和一棵“小树”粘帖上去。

时间飞逝，两个小时在欢乐中度过。同学们交出了满意的作品：喜气洋洋的剪纸、设计新颖的贺卡、

栩栩如生的黏土蛋糕和灯笼……让人眼花缭乱！

四(1)班 常馨悦 指导老师 严冬梅

“东方昨夜道，送喜入城来。仗尔春阳力，千门万户开。”明天就是元旦了，冬日的暖阳轻柔地洒进校园每个角落，我们四年级的教室里充满了欢声笑语。为了庆祝元旦，我们班开展了“巧手绘制新年蓝图”活动，在活动中，我们不仅体验了剪纸艺术的独特魅力，还感受到了手工带来的快乐。

桌上铺满了鲜艳的彩纸，像冬日里探头的梅花。我们跟着视频里老奶奶的示范，折叠、描边、裁剪，每一步都小心翼翼，生怕破坏了这朵即将绽放的“花”。我手中的剪刀仿佛变成了灵巧的舞者，在纸上跳跃，奏出轻快的旋律。不一会儿，一朵朵栩栩如生的窗花便在我手中绽放，有的像初绽的桃花，有的似含苞的牡丹，还有的如轻盈的樱花……当我们拿着这些剪纸花拍照时，我的心情无比愉悦，因为这才是动手劳动的真正快乐

四(1)班 陈银芝 指导老师 严冬梅

元旦前夕，马老师吩咐我们精心布置黑板报。黑板上，“灵蛇献瑞，万象更新”八个大字气势如虹，还摘录了《元日》《元旦》等诗篇，增添了文化氛围。装饰元素琳琅满目，帆船、海浪、大雁等图案栩栩如生。前门、后门和窗户贴上了春联和窗花，展示栏挂满了小星星和窗花，洋溢着浓浓的节日气氛。

学校的公告栏也焕然一新，挂满了写有“年年有余”“事事如意”“心想事成”等祝福语的书签。春联与窗花交织，形成一片绚烂的“红海”。然而，这只是冰山一角。

下午，校园化身为“欢乐殿堂”。舞剧《我是奶龙》《凑热闹》《青海谣》等轮番上演，精彩纷呈。话剧表演、歌唱展示等节目也陆续登台，在我脑海中留下了深刻印象。

四(2)班 沙世杰 指导老师 马发军

时至中午，我们纷纷投入教室的清扫工作，我负责擦黑板和讲台。目光所及，隔壁五一班的教室已被装点得喜气洋洋，五彩气球与绚丽彩带交织出一幅欢庆的画卷。我们满怀期待，终于盼到了下午最

后一课，联欢会的大幕缓缓拉开！

刘老师巧妙地将桌椅围成一圈，每位表演者都将在中央舞台上绽放光彩。首先登场的是男生张宇、高晨阳和郭天翔三人组的动感舞蹈《我是奶龙》，紧接着是四位女生带来的两个精彩节目。而压轴登场的，是我与计语萱、王梓怡、赵妙妍、陈思洁共同表演的节目《凑热闹》，赢得了满堂喝彩，掌声雷动。

四(2)班 姜雨莹 指导老师 马发军

中午，同学们早早开始装饰教室。我们把气球贴在黑板和窗户上，在黑板上画画，在窗户上贴窗花。大家忙来忙去，像一群嗡嗡的小蜜蜂。

下午一点，期待已久的元旦联欢会开始了。小主持人热情宣布：“有请巢梦芸上台表演古筝弹奏。”我选择了《金蛇狂舞》作为开场曲目，十指在琴弦上欢快地跳跃、弹奏，欢快激昂的旋律在教室里回荡，瞬间点燃了全班同学的热情，掌声雷动，经久不息。接下来，其他同学也纷纷拿出绝活儿，表演了伞舞、相声、歌唱等节目。大家尽情欢唱、舞蹈，教室里成了欢乐的海洋。

五(1)班 巢梦芸 指导老师 蒋杰

那天，阳光斜洒进窗户，桌椅被巧妙地围成U型，舞台就此搭建。同学们有的化身小厨师，准备了五彩缤纷的点心；有的携带乐器，准备献上动听的演奏。在这热闹的氛围中，联欢会正式拉开帷幕。

最让我难忘的是小明和小丽的合唱。她们先是调皮地制造了一个小“悬念”，随着轻快的钢琴旋律从幕后缓缓走出。那纯净的歌声仿佛带着魔法，让全班静默聆听，连平时最爱捣蛋的同学也安静了下来。接着是小组表演的接力，每个节目都充满创意与热情，无论是幽默的小品还是灵动的舞蹈，都赢得了阵阵掌声。

当最后一曲歌声落下，联欢会也接近尾声。我们围坐一起，分享美食，畅谈过去一年的点滴。那一刻，时间仿佛凝固，所有的快乐与温馨都凝聚在这小小的教室里，成为我们共同的记忆。

五(2)班 滕睿 指导老师 孙英

今天是个特别又喜庆的日子，元旦佳节的第二天，新的一年已悄

然拉开序幕。家里充满了欢声笑语，尤其是社区元旦联欢会的预热氛围，更让人感受到节日的喜悦。

我和几位小伙伴被选为主持人，怀着紧张又兴奋的心情，提前半小时来到活动现场。四周布置得五彩斑斓，彩带交织，气球飘扬，处处洋溢着节日的喜庆。孩子们的表演陆续开始，有的跳舞，有的唱歌，还有的表演小品，每个节目都精彩纷呈，赢得了阵阵掌声。

最让我印象深刻的是我们小队的合唱《新年好》。站在台上，望着台下密密麻麻的观众，我心跳加速。但当音乐响起，我深吸一口气，和大家一起投入地唱了起来。我们的歌声清脆悦耳，台下不时传来喝彩声，这让我更加自信。演出结束时，我们赢得了热烈的掌声和鲜花的围绕。

联欢会在一片欢乐中落下帷幕。夜幕降临，星星点缀的夜空，就像我们对新年的无限憧憬。躺在床上，我回味着今天的点点滴滴，心中充满了温暖和幸福。新的一年，我希望自己能像今天这样勇敢地展示自己，也珍惜每一个与家人朋友共度的美好时光。

五(2)班 陈逸轩 指导老师 孙英

“俗话说得好，新年新气象！”首先，我们迎来了一年一度的元旦联欢会。主持人说道：“接下来，请女生为我们准备的两集《时光代理人》来送别2024年，迎接新的一年吧！”话音未落，现场响起了震耳欲聋的掌声。《时光代理人》是同学们最喜欢的节目之一。

令我印象最深刻的是一位女生跳的印度舞。她跳舞时，衣服上的圆片互相碰撞，发出悦耳的声音。她的腰特别柔软，下腰时像一个大大的句号，我们都惊呆了。老师在一旁连忙拍照，大家纷纷为她喝彩。

同学们表演完毕后，终于轮到我了。葫芦丝一出手，同学们便欢呼起来，我的脸瞬间通红，激动的心情难以平复。我说道：“我吹的葫芦丝曲是《打跳歌》，献丑了，希望大家喜欢。”话音刚落，全场鸦雀无声。我深吸一口气，平复心情，深情地吹奏起来。看着老师鼓励的眼神，我信心倍增，一口气吹完了整首曲子。刚吹完，还没来得及松口气，就被同学们热烈的掌声包围。

五(2)班 陈玉森 指导老师 孙英